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F—F MRPEMRBRES

— ZARBER=ARHELAK

1. ZARBELRR
sinx CcoS X
tan x 1 cotx
secx cscx
. 1
(1) XHAL LR NT: cscx=——o, secx = , cotx = :
sin x COS X tan x
sin x COSX
(2) TAZETAHATHEAT SRR tanx = ,cotx=—;
CcOS X sin x

(3) BISE=AIE LTV P07 FISET S TH R
sin” x+cos’ x =1, 1 +tan’ x =sec’ x, 1 +cot’ x =csc’ x .
2. HERAR
s L CkeZ) =t
O BRI Hx BB, B xS MR S ES R, <)
PU4R5%)
(2) ARMEAL: Bk RABE, R ANE: Bk R, KRB SUR SR R
BRE, Bl sin — cos, cos —> sin, tan — cot, cot —> tan .

(6111 5 50 = s AU e

. T T . T T
simm|{ ——x [= . COS| ——Xx | = . S| —+x | = . COS| —+x |= .
(2 j - (2 ) (2 j (2 )

sin(m—x)=___ . cos(n—x)=___ . sin(n+x)=__ . cos(m+x)=__
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3. ALK

sin 2x = 2sin xcos x, cos 2x = cos” x —sin” x =2cos’ x—1 =1-2sin” x,

2tan x cot’ x—1
tan2x = ————, cot2x=———.
1—-tan” x 2cotx

4. EAHAANR (FBEAR)
sinzx:%(l—cosbc), COSZX:%(I-i-COSZX).
5. MIEAR

sin(x =+ y)=sinxcos y+cosxsin y, cos(x* y)=cosxcos y Fsinxsin y,

a

asinx+bcosx=+a* +b* sin(x+arctanéj (B A 50,

_ tanxttany

tan(xiy) )=cotxc0ty$1

= ,cot(xiy .
IFtanxtan y cot ytcotx

6. FUMEAR
sinxcosy:%[sin(x+y)+sin(x—y)], cosxsiny:%[sin()ﬁy)—sin(x—y)],
COS X COS Y :%[cos(x+y)+cos(x—y)], sinxsiny=%[cos(x—y)—cos(x+y)].

7. MERRAR

) ) .oX+ x— ) ) . X— X+
smx+smy:251nTycos y’ smx—smy:2sm—ycos—y,
x+ xX— Xty . ox-—

cosx+cosy=2cosTycos y,cosx—cosy=—2s1nTysm—y.
8. JigeAR
. X ) 1-¢
FHt=tan= (—m<x<m), Nsinx= >, COSX = >

2 1 1+¢

9. R=EARBERRKR

) T T
arcs1nx+arccosx=§ (-1<x<1), arctanx+arccotx:§ (—00< x < +400).
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cscx+1

(MZI%ﬁ%Qﬁhﬂmgwﬁ

cscx+cotx+1

[#]3) % x=tans, Kz e (O,gj,% sinttanz+¢” In(sect +cost) LA x [

—. REEHE
1. HET RN

1
" m a1 n 2
a"a"=a"", (a’”) =a™, (ab) =a"b",a'=—,%a=a",a"=1,a =|a
a

Ina+Inb=In(ab), lngzlna—lnb, Ina"=nlna, a=e".

37123 2
Lol 41 4o YOO Nl

11 11

a*h? | a b3
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1

1.a _le B AASTE

X a-—

[#15] xa‘{

2. HR%F

(D EZEHI): HWNa, AENd (d#0)

@I a, =a,+(n—1)d: i n5H: Snzg(al+an).
(2) I O Na, Attg (g#0)

naj, q=1,

B a,=aq"" s WinTi: S, = al(l—q")

n

, #1.
I-¢g 1

3. KRS

n!=1x2x3x---xn, #HwE0l=1,
m)!'=2x4x---x(2n)=2"n!,
Cn+DN=1x3x---x(2n+1).

4. FEXIBEAK

(a+b)’ =a’ +2ab+b*, (a—b)’ =a’ —2ab+b’,

(a+b)’ =a’ +3a’b+3ab> +b°, (a—b)’ =a’ —3a’b+3ab” —b’,

n n '
+bY =S Cram bt = Chatp Forp CF :L,
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a’—b*=(a+b)a-b),a’ b =(a—b)a’ +ab+b*), a’ +b’ =(a+b)a’ —ab+b*),
a"—b"=(a-b)a"" +a"b+--+ab" > +b"") (nRIEFEHD.
(51 61 X5 51 % AR BRI 70 i

(D (x+y) —x* =y (2) x*—x? —1+2x.

5. BB
wen N—ANAEIEBEL a,a,,-0,a, G MR AR ER 2 I

f(x)=a,+ax+-+ax",
Rk a, # 0,k n kT FIRB L R H LI B 5 ay, a0+, 0, 2%,

AR % 2 1

SHEEFA LRI ETR f(0) M g(x) (g(x) RRELHR), —HIFELRINET
X O(x) A R(X), 43 £(x) = Q(x)g(x) + R(x), eF R(x) FIRHUNT g(x) BV, 5% R(x) Ho
FEHR, Y f(x) 55 g(x) Bk MR, SREEI0 O(x) 15 R(x) BME—0, B O(x) FOAR
X, ROO)FHAARR. 4 R(x) =08, #e(x) B8 £(x).

LB 71 K f(x)=3x" +4x" =5x+ 6 L g (x) = x* —3x+1 73 O(x) MRK R(x).
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6. —TCRKHERE: ax’ +bx+c=0 (a=0)

—b+~b* —4ac

a

(1 RIRA: JHh A=b" —dac BAGHE, A >0, TR HA AL

1 A= O, AT M, A<, BRI AR,
) BEEHER CBEE: x+x, =2, xx, =<
a a

=. WHEH

1. AR RIARAERE R

“E AW B, Hr A NGEHKAE, BAMELE. R, BAWE “F5 40 B” M e
R, AR, 4B “H A WEE B M T A, SE RN AR T

2. wrBR R

JRawrR: 45 AN B Widgi: 5 BW A; Bl #AEAWEE B Wifarl: 5 9E B WHE
A, For E 50 R AP A A LR [F) BB Y, ELOR LA 0% R A A i R M R R

3. RAFMHFBEEM

AN B REATE, W A BRFR KM (BB IR KR 4), B AMNBEN
(B A LA IE B)s 4 “A5 AW B” F “35 BN A7 59 30am /@, W A F B B N7 E 4%
1.

4. BEHEPpE

HOF AN RIS A AE ARG RO, i
AYRUTT

S0 BOAE n U —N E ARBUN L

5 BB n = kAL, ARG AR IR 46 A RMER 1 AV E AR IE AR EAT 3, 7
BN R M S R e AT n = K + 1S R 0T

B 3T UL LR R RIR .
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Az,

[ 8) iFHI: f+2?%~+n2=EMﬁ+DQn+D.

. ®AAER

x—1<[x]<x<[x]+],

a|—|b||£|aib|£|a|+ b

9

L<1n(1+x)<x (x>0), e">x+1,
1+x

) ) T
simx<x (x>0), sinx<x<tanx (O<x<5),

2 a+b /az+b2
<Jab < < ,
1S ab < 7= 5 (a,b>0)

—+
a b
+b+ b ¢
;S%zbcﬁa b €<.|4 (a,b,c>0),
I 1 1 3 3
a b c
n a,+a,+-+a

<n < 2 n ) | — A
1 1_1/a1a2 a, < . (a;>0,i=1,2,---,n)
7+7+...+7
a, a, a,

B RARRNSHEGE D KRR
1. AT RFET RS
FEPTH EIUE 5 0 BO9HT, M O RS — UL Ox, o, FiltE /MK

—NHEEERAL, FE A EBOE I AT RO IE, XS T AMRARFR R BRI, P B
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AL 21 P (G B gt T LA 2B OP (9K r LUK Ox 3 OP (31 0 KW, #1750 (r,0)
BUFRN P AR AR, 8K P(r,0): rFRON P ATIOHRAE, O R P stk s
r=r(0) AR RF R L

2. EAMPRARAAR 2 18] ) B #
(1) BHser: P 5 a B, A x s m,  PIRhAsEs 2 R L — 2.
(2) HEHR:

x=rcos@

y=rsinf
V2 =x2+y2

(51 91 5t 41 R B0 B2 B A AT 1R

(1) r=1; (2) r=2cosf; (3) r* =cos20.

(41 101 5t T 51 R EO B AR A AR 75 72

(1) x=1; @ 2p=1 (x>0, y>0% 3 (x+y*) =y
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3. ZHTERSHRE (WH—H)
{EV I E MR R, IRk EATRE— S AAR (x, p) #5RHEA A 1 1 (1) B 5

{x=fax
y=g(),

I ELGHT ¢ M RE—AME, Oy TR E 1 M (x, ) BEIR A i 28 b, Az IR ALt

M X & HZSEOTIE, S E. M TSRO S, BRI i AAPRIA S R 1T
MUt JE T
FEF—ANEABIR T, SEOTREAEE TR LA,

2 2

=2+t,
4111 (D Etﬂﬁﬂ&%+%zlﬂﬁi§§&ﬁﬁ; (2) Etﬂﬁéﬂ%{x ’

Hey e 7
p=2-2t

(3) Fithd r =260 MIZHOTTE.
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BT RBEMAIRES

—. RIS

1. EX

wWx My 2 NERE, DRE—NHEMELE, WENT DG —x, B8y EH—%
(325 DU A M — T B S 0 L, AR p 2 x R, ey = f(x) . B8 D BORRREUR) &
M, xBOVAAZ R, y HONEAR R, BRI RIEN,  y B A A TR S AR A AR R AL
FIfEIK, CfER, .

2. BRBHFRE

Tk, BE. b (A0,

(Y (1D XREN f R4 E x K y (K57, ZHRE) “x 7 AR k.
(2) BREUR S50 BRI K e SIA 5%, T -5 A R B U R B ) - B TS 5K
(3) WA BRBUHIR < 58 SCIEOR [R]ELGS B2 AR TR

(CIRY ERAIEE GRS e R

(D f(x)= \/(x_? 2 f(x):ﬁ+arcsm%1.
X - 2 —2x—

[ 2] AW 50 R0 A AR R 2
(D f(x)=x"—x",g(x)=xAx-1;

(2) f(x)=1gx’,g(x)=2lgx.

10
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=, R IR
1. A
VR AL f(x) FEX 0 T A5 0, IS IM > 0, 5% Vo € 1 #A | f(x)| < M, UFK f(x) 12

S ()| > M, UFR f(x) ZEIX A

IR ] BT 5 A (ERRER M, B VM > 0, 3 3y, e 1, {43
I LESR.

L5 3K, M Ve e I #5 f(x) <K, .

HFSR: 3K, Ve 85 f(0)2K,.

[E] (D RE AR Z AR R A L7 v

cos x| <1, x € (—00,+®) ;

(2) HRIEREE: [sinx] <1,
. T
|arcs1n x| < B xe[-11]; O<arccosx<m, xe[-1,1];
T
|arctan x| < 5, x € (—o,+0) ; 0<arccotx < m, x € (—o0,+00) .

2. BIAHE
VR (x) EX T L A2, WERET Vi, x,, Hox, <x, B, 154

JG)<f(x) Cf()>f(x,))
TFR B £ (x) TEIX TR T R sifssbin Gazb) .
CEYET Vx,x,, BHx, <x, B, 1856 £(x) < f(x,) CF(x) = f(x,)), MRREEL f(x)

FEIX (8] I bR B ANE CASE) H).
3. wEM
WK AL f(x) B SR D KT IR R RR, B Vx e DA f(=x) = f(x) Cf(=x)=—=f(x)),

TR f(x) il (B3 . BRI BB T y Mo FRs  Ar el B SO T RO AR, 257

x=04A5E W f(0)=0.

11
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[E] (D T s 5w -

@ &5 e B AR,y ar R K A R B A RESRATS 1 R K

@ HEAAr (B RECRBINIEEREG T8 A s R Uy AT s L.
©® — & AP ET R AL

" " ) . 1—x
(2) HEWMFEE: x>, sinx, tan x, arcsin x, arctan x, lnl—, ln(x+\/1+x2) :
+x

X

GANL TEE -

, COSX.

(3) AR AN SUR T 0 AR 0 8 B T DA AR 4 B8 O B B
By = f(x) 5 BT B AR, W F(x)= w NIBE L

G(x) =Mﬁﬁ@§& B f(x)=F(x)+G(x)-

@) f(x) KT x=axhe f(a—x)=f(a+x)
[61 308 f(x) 9 SUAE (—oo,+00) ERIEESL, A x>0/, f(x)=x"+2x" —sinx+e",

R f(x) fRE.

4. AN
BB f(x) 95 U D, R AF AR — AN ES T, 43 VxeD, (x+T)eD, # 4
FOe+T) = f£(x), FR £(x) R LT o 86 o 8 4

KT (1D 385 BATUE 3 B8 A0 Jo 3002 s doe /D A JA 4.

(2) FFAREEAN A 1 R HOHR A e/ N IE A .
12
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(3) & UL JE YT R 2

sin x, cos x DA 27 A4 A |sinx

cosx| DLt o JE B

b

tan x, cotx ULt AR |tanx

= REHSEEERH
1. RE$
BEREL y = f(x) B2 808 D, HBON R, X TR~y e R, MRAX y = f(x) ]

cotx| DLt o JE B,

2

DLRf 2 ME— 10— A x Ml WIRRAS R x N R y IR 18 x = /7' (), B x = £ (y) B
By =) MREE, B BB y = £(x) MREECH p = f7(x) X T REHOR
JERHIRRE y = f(x) IOV EFER L.

[E] (D y=f(x) WEGRSERESx="(y) MEBRES: y=f(x) NEGSHK

By = £ (x) MEG T EL y = x SR
(2) Rf——X M REA H B E, Fealih, S RE77E g, H xS 2w
G [ ] = @] =x .
(4) & DI S ek 2

@® y=a*, (a>0,a#1), xe(—0,+x) HEEN y=1log, x, x €(0,+0).
@ y=sinx, xe {—g,g} I ¥ y = arcsinx, x e[—1,1].

® y=cosx, x€[0,n] ¥Ix&E A y =arccosx, x e[-1,1].

@ y=tanx, xe(—g,gj [ %N y = arctan x, x € (—o0,+0) .

® y=cotx, x € (0,) 1R EKHCH y = arccot x, x € (—o0,+0) .

13
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(41 4] ﬁ?@iﬁy=sinx,xe{g,n} [ R 5

BERRE y = f(u) ME XN D, B Hu=g(x) ¥ X®A D, BILALE N R, #

RND, #@, Mkt y = f[g(x)] st = g(x) SR y= f(u) Rl %L,

By MOy E AR

X

41 5] i&kf(x)={e ’
X

, x=1,

x<l1,

x+2, x<0,
g(x>={x2_1’ NS NEOE

[ 6] E%ﬂf(e"):ez" +e" +x,3K f(x).

14



b BhisE Bb: s sora 2T

M. AR
1. EXRYIERH
(1) FRE
y=x" (uRFEH, peR). HE UM u AHETAFE:
LiE | E I, H 35
U oy=x | (nem) (—o0,+20)
> | yex | (o) [0,+<0)
3| yer | (o) (26,40
S ly=Nr | o) [0,-+20)
| =1 [ 20 UO0) | (20U

(2) BHEH

y=a*, Ca>0,a#1), & Xk D=(—0,+0) . K VxeR, &4 a* >0, K k5%
R, =(0,+0) . X a’ =1, IR Bk B EIY BTE x B 107, Hid (0,1) 5. Ma>11f, y=a*
BN, H0<a<li, y=a" BB, y=c"2FHKMBBHERE, Hh
e=2.718281828---

(3) W ERH

y=log,x, (a>0,a#1), & D=(0,+0), Ik R, =(—o0,+00) . EHFEH KL

v=a HAREH. y=Ilog, x METEEZE y M4 T7, Hid S (1,0). Ha>10, K3
BN, M0<a<1if, RECRRBCD. e NIREBIN R EOA/E y=Inx .
(4) ZHAEH

15
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4R TN JE XI5, B3 A
BT R y=sinx (—o0, +00) [-1,1] 7%
RILREL y=cosx (—00,+0) [-1,1] T
EVT R4 y=tanx {x|x¢kn+§} (=00, +0) 2
YR y=cotx {x|x# kn} (—00, +00) %
151 bR K yzsecsz {x|x¢k’n+£} (=00, =1JU[L,+0) | 14

cos X 2
RE R y=cscx:.L {x|x # kn} (—oo,—1JU[1,+0) | &
sinx
(5) R=AEH
R ETN JE XI5, B3 AR | A
RIETZE % | y=arcsinx | [—1,1] [— g} 4 25
&%@ZE‘%& y= arccos x [_191] [Oa TE] 7@2 5”5%5”5{%
IEVIk % | y=arctanx | (—o0,+00) (— gj e o
RA&VIF% | y=arccotx | (—oo,+00) (0,7) | AFERAENE
2. WIBEH

16
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FE 3 I A58 B8 e 7RG D U35 AT RO B 52 25 SRR e ) — A
RTRFMEE, BOVHERE. 01y =1+x7, y =™ HRYIFRHL.
f. STBRERENRRE

1. KB
£ H AR R AN FEVE R, O R U AN R 3 2R ) R PR 70 B eR AL

241 L.
{511 @&f(x)={x Tl XSh o n A e
Tx=5 x2>1

(7] 77 Bk 20a nl RE 2 1) 55 pR AL
(1) ZEXHE R

x’
ro-h=",

, x<0.

(2) FEERE

(3) BRERH
F(x) =[x] FRAKT x WEARA, 0 FEEEERL, A x—1<[x]<x<[x]+180E.
(4 B UM EHEH

y=max{f(x),g(x)}, y=min{f(x),g(x)}

max { f(x), g(x)} = f(x)+g(X)J;|f(x)_g(x)|

min{ £ (1), g(x)} = J () +g(x) —2 |f () - g())

2. REH

17
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WAHRKRNX F(x,y)=0,#% Vx € D, fF/EME—fE 1 y W2 F(x,y) =05 x fAX R, H
WA FER) y 5 x BRECE R y = y(x) RO HTTRE F(x, y) = O 1 5 A 5 bR K. AT B e 20

y=f(x) AR REL AR E R R B, I R R ) A

18



